

株洲3家托育机构获批全省首批示范

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健) 近日,省卫健委与省计生协联合发布了《关于命名湖南省首批示范性托育机构的通知》(以下简称《通知》),39家托育机构上榜。其中,我市的荷塘区小博士托育中心、渌口区青龙湾育才托育中心和株洲唯叶蒙特梭利托育中心3家托育机构榜上有名。首批示范性托育机构经托育机构申报,市、县卫生健康委审核推荐,最终由省卫健委、省计生协组织专家评审、公示并命名,示范期为2023年10月至2026年10月。对示范性托育机构将实行动态管理,命名的托育机构要

巩固创建成果,发挥示范带动作用,持续提升托育服务能力和水平。省卫健委将定期组织复查,符合条件的继续保留命名;对发生重大安全责任事故、严重负面舆情等情形的“一票否决”,撤销命名并不得参加后续创建活动。《通知》要求,各级卫健部门要认真总结推广首批示范性托育机构经验,充分发挥示范引领、带动辐射和服务社区等作用,不断打造服务优质、管理规范、群众放心的托育机构,大力发展多种形式普惠托育服务,更好满足人民群众日益增长的托育服务需求,推进全省婴幼儿照护服务高质量发展。

北斗领航 再造株洲发展新增长极

——喜迎北斗峰会系列报道之一

同世界·共北斗



株洲日报全媒体记者/李逸峰

10月26日至28日,第二届北斗规模应用国际峰会将在株洲举行,来自全球的专家学者、行业嘉宾、企业代表将齐聚株洲,共商北斗规模应用,共谋北斗产业发展。

对于制造名城、北斗新兵——株洲来说,这既是一次城市形象和发展成效的展示会,也是一次促进北斗规模应用的推进会。北斗领航,再造株洲发展新增长极。打造北斗产业名城,路在前方!

顶层设计科学谋划 加快建设千亿级北斗产业集群

北斗产业是前沿高端产业,也是覆盖面广、影响面宽的蓝海产业。2021年9月,习近平总书记向首届北斗规模应用国际峰会致贺信,指出“北斗规模应用进入市场化、产业化、国际化发展的关键阶段”。

随后,省委、省政府明确,把株洲作为北斗产业主要承载地,在株洲布局建设株洲北斗产业园。株洲市委、市政府坚决落实,迅速行动,突出把发展北斗产业作为抢占新赛道、激发新动能的主攻方向,2021年底全面启动北斗产业园规划建设。全市北斗及相关产业快速发展,实现了良好开局。

今年3月,国务院总理李强履新后首次出京调研,首站来株考察,对株洲北斗产业发展给予充分肯定,勉励加快推进北斗示范应用、形成株洲特色。

顶层设计,科学谋划。株洲市委、市政府主要领导先后5次赴中央网信办、国家北斗办汇报对接,与武汉大学等相关院所和企业深度洽谈,召开11次专题座谈会,14次深入园区企业调研,形成了小步快跑“认真做”、构建生态“全面做”、科学有序“专业做”、远近结合“长期做”、汇聚力量

“创新做”的工作理念,明确了产业端以卫星制造和星座运营为基础、应用端以场景示范为牵引,着力打造“1+2+3+N”产业生态体系(成立一个北斗信息技术研究院,打造科技成果转化和应用孵化“两个中心”,建设卫星装备制造、北斗产品测试、北斗产业人才培养“三个基地”),实施N个产业化示范工程),加快建设千亿级北斗产业集群的工作目标。

思路明,方向清。在操作层面,按照省委、省政府“四个加快”的指示要求,2021年12月,株洲市北斗产业推进专班成立,加强顶层设计、系统规划、工作落实,确定了“加快培育一批龙头企业、打造一批示范应用场景、突破一批关键技术、聚集一批高水平团队、制定一批务实工作机制和政策”的“五个一批”的工作路径。在此基础上,今年8月,株洲市成立北斗规模应用指挥部,制定打造北斗示范应用三年行动计划,“北斗+5G”应用场景示范项目认定办法,加快打造45个示范应用项目。

项目加速推进 全力构建北斗产业生态链

7月28日,株洲太空星际卫星科技有限公司“株洲星座”项目启动发

布会举行。会上,命名为“株洲星座”的混合式InSAR卫星星座系统正式发布,它由16颗小型SAR卫星组成,预计2025年全部组网完毕。这是国内首个混合式雷达遥感卫星星座。

“株洲星座”以“北斗+遥感”为牵引,在北斗提供的定位和授时的基础上,为用户提供地球环境信息,共同构建一个基础设施的信息底座。“株洲星座”具备高精度地形测绘、高分幅宽幅成像、形变检测以及三维立体成像等能力,能够显著填补国内InSAR卫星应用市场空白,快速实现全球地形图测量,在地形测绘、地质灾害等多行业进行应用。

株洲北斗产业园成立以来,坚持以构建从部件研发、整机制造、星座运营到场景应用的北斗全产业链为目标,推动相关上下游企业集聚,营造良好产业生态。同时,坚持链式思维招商,按照“以商业卫星制造产业链为切入点,从上游制造端向下游应用端推进”的思路,着力建设以通遥一体化为特色的北斗产业园。目前,园区共签约引进企业和项目31个,资金超80亿元。

在卫星制造端,园区围绕赛德雷特总部基地项目,引进航天科技空间环境实验平台、

陈恢清调研第二届北斗规模应用国际峰会筹备工作 争分夺秒查漏补缺 确保峰会办出成效办成品牌

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 10月22日,市委副书记、市长陈恢清调研第二届北斗规模应用国际峰会筹备工作,看望慰问专班工作人员。他强调,要把准时间节点,争分夺秒查漏补缺,细致做好会务接待、后勤保障、交通组织、志愿服务等各项工作,全面履行好东道主职责,全方位展示株洲城市形象,全力以赴办出一届高水平国际峰会。

省发改委重点建设项目事务中心主任吴广君、市领导杨英杰、刘剑飞、蒋湘晖参加。来到株洲国际会展中心,陈恢清详细了解交通组织、氛围营造、布展设计等情况。峰会株洲市组委会第二次会议以来,工作专班按照既定时间节点,全力以赴抓进度、补短板,目前,各项筹备工作进展顺利。

座谈听取峰会筹备工作整体进展、各工作组情况汇报后,陈恢清肯定前阶段工

作成效,强调要把准时间节点,争分夺秒查漏补缺,高质量完成各项筹备、组织工作,确保峰会办出成效、办成品牌。

陈恢清强调,要高质量布展,做好企业展示、专业讲解等各项准备,进一步增强体验感,更好展示北斗规模应用成效。要完善接待服务,细致做好嘉宾食宿、会务、车辆等保障,全面展示好东道主形象。要做好开幕式、签约、论坛、考察等重点活动组织,进一步细化工作方案,加强工作衔接,确保活动实效。要做好交通组织、安保、志愿服务、环境营造等工作,确保各项活动组织顺畅、服务周到。要加强氛围营造、宣传推介,全方位展示峰会举办成果,积极争取各方支持,努力吸引更多资金、项目落地株洲。要加强统筹协调,完善应急预案,形成工作合力,坚决确保峰会圆满、顺利。



感受幸福株洲的味道

李支国

在农村,道路,很大的程度反映农村生活的幸福指数。

如今,且不说铁路、高速、高铁在农村四通八达,宽敞、平整的水泥路也已经通到了村村落落。农村的路,正从“有没有”向“好不好”提质。建一条公路、造一片景观、带一方产业、富一方百姓,正是广大农村的写照。

今年,株洲已经完成268公里农村公路提质改造,大挂车也能开进村了,农村的幸福指数大幅提升。这个季节,开着车,行驶在一条条畅通、靓丽的乡村公路上,那是一种享受。那些乡村公路,宛如巨龙在青山绿水间穿梭,那不仅是一道赏心悦目的风景线,也是乡村振兴的幸福纽带。

农村的幸福在田野间,城里的幸福在社区里。刚刚过去的周末,许多市民在社区里感受了城市幸福的味道。

10月21日,株洲市第三届“幸福邻里节”开幕,各个社区组织开展形式多样的活动,吸引居民纷纷走出家门、热情参与。邻里乐、邻里亲、邻里帮,“幸福邻里节”成为居民群众自己的节日。俗话说,远亲不如近邻。可是“都市

冷漠症”导致邻里生疏,许多人近在“咫尺”,却又相隔“天涯”。株洲持续组织“幸福邻里节”,一届一届的邻里节,社区里洋溢着欢声笑语,活动现场热气腾腾,“生人社区”变成了“熟人社区”,“水泥森林”长出了邻里温情。许多市民感慨,这就是我们身边幸福的味道。

一座城市的幸福,在于让人宜居宜业。今天的株洲,产业兴旺,城市高光,吸引着世界的目光。

10月21日,中国硬质合金及工具产业论坛、中国钨工业发展高峰论坛在株洲开幕。今年是中国钨工业发展70周年、世界第一块硬质合金诞生100周年,中国工程院院士、中南大学原校长黄伯云认为,在这个节点,在硬质合金制造基地株洲举办系列论坛活动,意义十分重大。

再过几天,第二届北斗规模应用国际峰会将在株洲开幕。北斗逢“株”,星耀未来,株洲的幸福生活“车载斗量”。国际峰会,将再展株洲风采。

盛会喜事盈门,株洲人将当好东道主,向各界宾朋展现制造名城的魅力,让世人记住幸福株洲的味道。

制造名城株洲 何以吸引青年人才



株洲日报全媒体记者/温琳

这个秋天,株洲在两千公里之外的北京高校圈,彻底“火”了。

在北京大学校园食堂,来尝株洲美食的师生排起长队,食堂的打饭机因为饭量见底而发出“警报”;在北京大学百年纪念讲堂,全国媒体聚焦民族歌剧《英雄》;在北京大学、清华大学的两校校友引智推介会上,一排排站着参与的师生,彰显着北京高校圈对制造名城的热情……

制造名城株洲何以吸引青年人才?是硬核工业实力和广阔的发展空间,是株洲的文化底蕴和城市气质。

株洲美食和歌剧《英雄》 让北京高校师生重新认识株洲

株洲如何拉近与北京高校两千多里的距离?美食是最好的突破口。

“要留住一个人的心,首先要抓住他的胃。”株洲前往北京招才引智,美食进北大活动就是“排头兵”。

株洲精心挑选了29道极具株洲特色的美食,涵盖主食、热菜、点心和小吃,既有株洲各县市区特色菜,也有株洲特色食材,如王十万黄辣辣、炎陵白鹅。所有食材和调料都从株洲直接运去北京,30位株洲本土大厨前往北大食堂现场展示“看家本领”,让株洲味道,直抵人心。

活动当天,尝鲜者云集。不到中午11点,北大家园食堂排起长队,2000份笋丝区苗妹子豆花在半小时内一领而空,2000份醴陵炒粉也在一天内售罄。“入味”“下饭”,尝过株洲美食的师生们大呼过瘾,好评不

断。校园食堂的打饭机甚至一度饭量见底而发出“警报”……

一道道株洲美食如一扇扇窗户,让北大乃至北京高校师生,重新认识株洲这座充满烟火气的城市。

除了“美食”,株洲也带来了扛鼎力作——民族歌剧《英雄》。作为近年来株洲市重点打造、市戏院传承中心排演的民族歌剧《英雄》,在北京大学百年纪念讲堂震撼上演。

《英雄》讲述了株洲籍英烈何孟雄(雄)与其妻子缪伯英(英)的故事。他们都曾求学于北京大学,并参加由李大钊组织的党的早期组织,成为中国最早的一批共产党员。北大“英雄”夫妻以歌剧的形式重回北大,北大师生无不被夫妻俩的青春热血所感动。很多学子心久久难以平静,提笔写下观后感,甚至萌发出“英雄”故乡看看的打

算。

市委书记变身“曹同学” 让北京高校圈看到不一样的株洲

“制造名城 幸福株洲”走进北京高校圈,远远不止有美食和《英雄》。此次北京之旅,株洲安排上“土特产”——大国重器。

从“复兴号”高原双源动力集中动车组,到山河SA60L阿若拉飞机,再到潜水机器人,展现出株洲在轨道交通、航空动力及先进硬质材料等先进制造的突出成就与巨大潜力。

与此同时,一系列极具特色的“株洲礼物”和非遗产品,让北大学生惊喜驻足;悦耳的客家山歌、秀美的株洲风景、靓眼的株洲本土品牌OO&VV和素白服饰轮番登场,展示株洲的风情。

下转 04版

青春渌口的幸福模样

——第三届“渌口正青春·幸福邻里节”活动小记

株洲日报全媒体记者/邹怡敏 通讯员/赵小山 苏泽荣 李嘉斌

建和谐邻里,联万家情缘。10月21日,第三届“渌口正青春·幸福邻里节”活动启动,主题鲜明,丰富,形式多样的群众性文体活动,彰显青春渌口的幸福模样。

“物美价廉,好玩好用,快来看一看呀!”在活动主会场渌口镇向阳社区美的·梧桐庄园小区前坪,来自育红小学的学生,带着自己的玩具、书籍,开展爱心义卖活动。第一次参加邻里节活动的6年级学生孙紫曦一开始还有点害羞,但随着热情问价顾客的增多,她胆子也大了起来。“我觉得活动很有意义,锻炼了沟通能力,也认识了有共同爱好的小朋友。”孙紫曦说。

趣味游戏现场也十分火爆,拔河、投篮、踩气球等,吸引了众多居



居民在“最美全家福”拍照打卡点留下幸福瞬间。记者/邹怡敏 摄

民一展身手,现场不时传来阵阵笑声和欢呼声。现场除了精彩的文艺表演,还邀请了剪纸、漆画等非遗传

承人展示独特的传统技艺,公安、司法等部门的志愿者科普防骗、防电信诈骗等知识,医务志愿者提供测

痧、量血压、测血糖等义诊便民服务,17家企业带着300多个岗位求贤纳才。

在“最美全家福”拍照打卡点,小区居民纷纷带着家人记录下美好瞬间,社区联合当地摄影机构,贴心地赠送精修电子照片。“我为祖国添色彩”活动提供水彩画笔,让小朋友在丰富的色彩中,认识国旗、省份地图、复兴号列车、中国空间站的样子。

活动还设了4个分会场。在渌江明珠小区,大家为胡健老人过了一个充满仪式感的百岁寿辰,老人不仅收到了生日蛋糕、鲜花和慰问金,还收到了邻里间最真挚的祝福。碧湾佳园设置了“微心愿墙”,关爱困难居民。

当天,该区还为五星小区党支部照园小区、四星小区党支部美的梧桐庄园以及“红色物业”颁奖。

